

Отчет

о воспитательной работе в колледже за 2016-2017 г.

Воспитательная работа в колледже осуществляется в рамках учебно-воспитательного процесса, регламентированного следующими нормативными документами: Конституцией РФ, Законом РФ «Об образовании», Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, Программой адаптации студентов, планом воспитательной работы колледжа.

Основной целью развития системы воспитательной работы является формирование всесторонне и гармонично развитой личности. Для успешной воспитательной работы нужны соответствующие кадры. В колледже непосредственно эту работу организуют заместитель директора по воспитательной работе совместно с 2 заведующими отделениями, 41 классным руководителем, руководителем студенческого клуба «NEXТ», 2 воспитателями общежития, руководителями студенческих клубов и кружков. С первого по четвёртый курс организатором учебно-воспитательной работы в каждой учебной группе является классный руководитель. На сегодня 40% классных руководителей – это молодые преподаватели колледжа, которые постепенно постигают основы мастерства воспитания. Все классные руководители свою работу ориентируют на успешную социализацию студентов, используя индивидуальный подход к студентам, выясняя интересы и наклонности, состояние здоровья, проводят работу по вовлечению студентов к участию в предметных олимпиадах, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях. Положительная тенденция наблюдается в работе классных руководителей таких классных руководителей, как Мирзаметова А.Т., Агаева З.И., Аскерова Г.С., Курбанов А.Г.

Воспитательная система колледжа органично сочетает в себе традиции и инновации, что позволяет эффективно решать основную цель воспитания – гармоничное физическое, психическое и духовное развитие личности, обеспечивающее сохранение его индивидуальности и адаптацию личности к изменяющимся условиям жизни. Воспитательная работа осуществляется всеми структурными подразделениями колледжа. В колледже работают 7 кружков и спортивных секций: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, танцевальный коллектив, хор, вокальная группа и сольное пение и на базе молодёжного центра созданы и работают 11 школ: «Бумеранг добра», «Лири», «Вдохновение», «Патриот», «Истоки», АРТ студия, «Гармония», «Зеркало», школа бисероплетения, "Правовая школа», «Клуб любителей английского

языка». Всего в кружках и МЦ занимаются 372 студента. Благодаря работе кружков студенты имеют возможность развивать свои способности и таланты.

В целях нравственного воспитания, развития познавательных интересов, творческой активности студентов, привития интереса к профессии учителя в педколледже проведены традиционные мероприятия: праздник «День знаний» (праздник проведен на достаточно хорошем уровне студентами 4 курса группы «л» под руководством Самедовой Л. А.). Ярким праздником для студентов стал вечер «Посвящение в студенты», который провели студенты 4 в курса под руководством Ширинбековой Н. Х. Первокурсники ознакомились с историей нашего колледжа, в торжественной обстановке были посвящены в студенты и получили рекомендации «Как стать настоящим студентом», конечно вечер не обошелся без шуток, танцев и песен.

Традиционным для колледж является празднование профессионального праздника "Дня учителя". И в этом году инициативу на себя взяли члены самоуправления К поздравлению своих преподавателей ребята отнеслись очень ответственно, их творческий подход оценили все. В этом году студенты решили примерить на себя роль преподавателей, кураторов групп и администрации колледжа. благодарность за организацию этого дня хочется выразить председателю студенческого совета Балашовой С., Ферзиевой Э., Магомедовой З., именно им совместно со студентами пришлось реализовать все творческие инициативы: торжественная встреча преподавателей, проведение игры для добровольцев «Что? Где? Когда?». Праздничный день продолжил торжественный концерт, посвященный Дню учителя подготовленный преподавателем Асваровой З. М.

Среди эффективных форм воспитательной работы, которые были использованы в воспитательной работе кроме классных часов, торжественные линейки, мероприятия посвященные толерантности, литературные вечера, конкурсы чтецов по родному языку и литературе.

В последние десятилетия тема толерантности стала одной из наиболее актуальной и широко востребованной в системе воспитания. Она включает проблемы, связанные с отношением людей. Эта тема выбрана не случайно, поскольку процесс увеличения уровня агрессивности между людьми очевиден. В этом году секция педагогики и психологии серьезно подготовилась и отметила 16 ноября Международный день толерантности. Этот день запомнился студентам большой акцией «Возьмемся за руки, друзья!» . На каждой перемене студентов ждали сюрпризы, игры и творческие задания. Символический «Забор толерантности» позволил построить студентам целый ряд ассоциаций, связанных с

понятием «толерантность». Конкурс плакатов и рисунков, литературная гостиная создали условия для проявления творческого потенциала студентов. Совместная работа по созданию рисунков и плакатов к конкурсам помогла сплочению групп, а выставка показала, что тема толерантного отношения к окружающим интересна многим студентам колледжа. Занимательные игры «Паутина», «Подари улыбку» а также флешмоб – все это способствовало активизации межличностных контактов, развитию толерантной культуры.

Каждое мероприятие несет большой воспитательный потенциал и дает студентам возможность для развития творческих способностей. День матери, подготовленный Петросян Ж.Э. прошёл на высоком уровне. На мероприятие были приглашены родители, а учащимися колледжа были продемонстрированы видеоролики, продекламированы стихотворения на тему любви к матери, флешмоб дал возможность каждому почувствовать себя частью целого, важного и социального явления. Также необычно прошёл вечер посвящённый международному женскому дню 8 марта, подготовленный Левкович Н.В. Особый интерес вызвал у гостей конкурс "Мисс колледжа". Все номинации отражали вклад преподавателей в жизнь колледжа и их нравственные качества: "Мисс профессионализм", "Мисс незаменимость", "Мисс успех", "Мисс доброта", "Мисс доброта", "Мисс женственность" и т.д.

На высоком профессиональной уровне было проведено мероприятие "День открытых дверей", организатор Петросян Ж.Э.

Гостям был продемонстрирован фильм о колледже "Славные вехи ДППК", рекламный ролик "Путь к успеху начинается здесь", в театрализованной форме были представлены все специальности колледжа, по которым идет обучение студентов.

Каждый год студенты нашего колледжа посещают музеи "Нарын-кала", "Домик Петра I", "Музей Бестужева-Марлинского", "Музей мировых культур и религий". В начале нового учебного года почти все группы нового набора посетили музей "Нарын-кала" В декабре этого года классные руководители Захарова Е.А. и Шихалиева Ш.Г. со студентами своих курсов приняли участие в литературном салоне в Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского, где прошло обсуждение книги русского исследователя XX века Е.И. Козубского "История города Дербента". В обсуждении приняли участие - старший научный сотрудник ДМЗ Гусейнбала Гусейнов, сотрудник музея Ругия Марданова. Из беседы студенты узнали много интересных фактах жизни Козубского в нашем городе и об историческом вхождении Дербента в состав России по Гюлистанскому соглашению.

Ключевым моментом в решении проблем, социальной активности является привлечение студентов к волонтерской деятельности, которая также влияет на нравственное становление личности. Волонтеры нашего колледжа под руководством Качаевой Э. Л. активно включаются в мероприятия колледжа и городского масштаба. Только в этом году проведены акции "Мы против террора", "Дербент говорит наркотикам - нет!"

В декабре 2016 года волонтеры «Бумеранг Добра» представили для воспитанников «Реабилитационного центра» концертную программу «Новый год». В программе, организованной ими принимали участие веселые персонажи, а также известные певцы города Дербента. В конце праздника каждому ребенку были вручены подарки., собранные на средства наших студентов. Такая же акция была организована к дню защиты детей.

Профессиональное воспитание осуществляется через содержание образования, что, подразумевает акцентуализацию нравственных, психолого-педагогических аспектов профессии будущих специалистов. Во внеучебной деятельности профессиональное воспитание студентов обеспечивается: через развитие научной деятельности студентов, их участие в профессиональных конкурсах, олимпиадах. В этом учебном году студентка нашего колледжа Балашова С. заняла 2 место во II Чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia - 2017), два вторых места заняли наши студенты в Республиканской предметной олимпиаде по информатике и английскому языку, 1 место в Международном проекте конкурсных работ "Наукоград" в конкурсе "Блестящая идея", в Республиканской научно-практической конференции "Шаг в будущее"- 2 и 3 место.

Хочется отметить, что в этом году наши студенты приняли участие в работе городских и республиканских молодежных проектов: "Экономический форум"- 2 студента и " Осенняя школа исследований"- 10 человек. Все они получили соответствующие сертификаты.

Ключевым направлением в воспитательной работе является патриотическое воспитание студентов колледжа, направленное на формирование и развитие социально-активной личности, патриотических чувств и настроений у студентов. В качестве показателей и критериев уровня патриотического воспитания рассматриваются желание студентов участвовать в патриотических мероприятиях, служить в армии, уважение к традициям страны и ее историческому прошлому. Для развития гражданственности, патриотизма используются все возможности учебно-воспитательного процесса:

- воспитание патриотических чувств через изучаемые дисциплины;

- проведение классных часов, посвященных Дням воинской славы России, памятным датам: «Отчизны верные сыны», «Великая Победа», «Эти памятные даты».
- конкурсы "Весёлые старты", «А ну-ка, парни», посвященные 23 Февраля,
- большим творческим праздником стал фестиваль патриотической песни «России – жить!», в мероприятии приняли участие студенты 2-4 курсов (ответственные препод. Агаева З.И., Гюльбеков У.Б.)
- мероприятие, посвященное дню памяти воинам интернационалистам, проведенное на базе музея "Боевой славы"
- встреча с ветераном ВОВ Сетежевым И.Г.
- субботник на братских могилах
- участие в акциях, вахтах Памяти, в шествии Бессмертного полка.

Знакомство с культурой и традициями своего народа одна из задач школы "Исток", которой руководят Шабанова Э.З. и Насурова А.Ш. В этом году студенты неоднократно встречались с коллективом Лезгинского театра по культурно – массовым вопросам: одна из встреч была посвящена антитеррористическому направлению. Встречались с поэтессой Омаровой Г. в с. Хучни В октябре организовано мероприятие, посвященное 110-летию известного в Южном Дагестане поэта, прозаика, просветителя Абдулы Муталибова. Торжественный вечер прошёл с приглашением Дербентского регионального отделения Союза писателей Дагестана и артистов Лезгинского драматического театра: Кичибег Мусаева, Наримана Карибова, Азиза Мирзабекова, Абила Сардара, Джабраила Загирова и молодых поэтов современной лезгинской поэзии, которые рассказали о жизни и творчестве Абдула Муталибова и посвятили ему свои строки. Кичибег Мусаев рассказал о том, какой вклад внес Абдул Муталибов в лезгинскую поэзию и отметил важность его произведений для народа. Слушателей вдохновили артисты Лезгинского драматического театра, которые исполнили патриотические песни на лезгинском языке. Также важной гостьей вечера стала дочь поэта Эльмира Абдуловна. Целью данных мероприятий является сохранение традиций, формирование ценностных ориентаций, любви к родному краю.

С целью гражданско-патриотическое воспитание студентов,, формированию чувства гордости за свою страну и ее героев 25 октября в колледже прошло мероприятие " Герои, шагнувшие в бессмертие"(Петросян Ж.Э.), посвящённое сотрудникам правоохранительных органов, погибших при исполнении долга. Эту встречу можно назвать знаковой, так как не

только педагогический состав, студенты, но и приглашённые гости пришли почтить память погибших сотрудников полиции, а также Героя России лейтенанта полиции Магомеда Нурбагандова.

Большую работу в этом направлении проводит Школа «Патриот» под руководством Магомедовой Р.М. В сентябре этого 2016 года был проведен митинг «Мы помним и скорбим», посвященный жертвам Беслана. На митинге приняли участие работники ОВД города и городской руководитель службы «Зеленый патруль». Участники митинга выразили свое неприятие к действиям террористов. Свою гражданскую позицию члены школы «Патриот» выразили и в ноябре в День народного единства. В актовом зале колледжа был проведен майдан народов России, на котором звучали песни, танцы, обряды и традиции народов России и Дагестана. Руководитель школы Магомедова Р.М. систематически популяризирует деятельность школы «Патриот», в конце ноября 2016г. она приняла участие в работе Республиканской конференции «Патриотизм XXI века – потенциал современной молодежи» с докладом «Патриотическая деятельность школы «Патриот» в рамках МЦ».

Среди проделанной работы можно назвать конкурс «Моя малая Родина», экскурсии по историческим и памятным местам города, в музеи, встречи с интересными людьми, акции по противодействию терроризму.

Сегодня становится очевидным, если в колледже студент не будет получать знания о законных путях религиозной жизни, то он начнет «слушать виртуальных муфтиев и легко может ступить на пути незаконные и противозаконные». Поэтому традиционными стали встречи наших студентов с представителями правоохранительных органов и муфтиями отдела Муфтията РД в ЮТО Абидовым Махди-хаджи, имамом мечети Отдела духовного просвещения по г. Дербенту Курбаном Рамазановым.

Зам. директора по безопасности, совместно с правоохранительными органами проводит инструктаж по предупреждению террористических актов и экстремистских проявлений;

Эти систематические встречи дают представления студентам об истории и современном состоянии традиционной религии ислам, её месте в обществе, воспитывают у студентов гуманистическое мировоззрение на основе нравственно-духовных ценностей, а также неприятия идеологии экстремизма, терроризма и религиозного радикализма.

В этом же направлении были проведены преподавателями общественных дисциплин конференция "Терроризм – глобальная проблема современности». и на всех курсах прошёл единый классный час "Молодёжь в борьбе за мир".

Руководителем МЦ Гаджимагомедовой Л. С. был организован круглый стол антитеррористический форум под названием «Дербент осуждает уроженцев, выехавших в Сирию и Ирак и участвующих в боевых действиях на стороне международных террористических организаций». Обсудить эту проблему пришли представители общественных организаций. На форуме студенты колледжа задавали вопросы, специалисты отвечали на все поставленные вопросы и приводили примеры из жизни и статистику. Также прозвучали фрагменты из спецпроекта «ЗАМУЖ ЗА ИГИЛ». Представители студсовета создали буклет и выступили с обращением к молодежи Дербента, а студенты волонтерского корпуса раздали буклеты всем присутствующим . Для профилактики асоциальных явлений были организованы встречи студентов с работником инспекции по делам несовершеннолетних, помощником прокурора Султановым Э.Т., и.о. начальником ОУУП и ПДН ОМВД России по г. Дербент майором полиции Мирзабековым М.Г.

Оздоровительная работа, пропаганда здорового образа жизни осуществляется через преподавание дисциплины «Физическое воспитание», «ОБЖ», «Безопасность жизнедеятельности», «Гигиена и экология человека» и т.д., участие в республиканских и городских спартакиадах и соревнованиях, а также через оздоровительно – просветительные мероприятия, тематические классные часы. В этом году преподавателем биологии Эминовой Ш.Н. проведено мероприятие "Агитбригада за ЗОЖ", организованы встречи с врачом гинекологом, наркологом . Колледж является активным участником городских акций "Молодёжь против наркотиков. В стенах Дербентского профессионально – педагогического колледжа прошел Открытый студенческий форум, приуроченный к Всероссийской акции «Остановим СПИД вместе!». Организаторами стали зам. директора по ВР Мусакадиева В.И., руководитель молодежного центра Гаджимагомедова Л.С. и врач – инфекционист Айвазова Л.М.

Результативным в этом учебном году стало участие студентов колледжа в городских и республиканских соревнованиях. Первое место среди волейбольных команд города, в Чемпионате и первенстве РД по легкой атлетике, посвященной 72 годовщине победы ВОВ, в марафоне «Здоровье - 2017», посвященном Всемирному дню здоровья. Несколько призовых мест принесли легкоатлеты Бахмудов И и Гамидов А-

В 2016-2017 учебном году ГБПОУ ДППК в осуществлении воспитательной деятельности предстоит решение следующих задач:

- повышение эффективности работы со студентами, относящимися к категории «группы риска» по профилактике правонарушений, преступлений, безнадзорности, асоциального поведения;
 - развитие и совершенствование структуры студенческого самоуправления в колледже, вовлечение активной, творческой молодежи в студенческое самоуправление; повышение эффективности и результативности работы кружков, клубов, общественных объединений,
- активное вовлечение в работу кружков студентов «группы риска».
- повышение качества участия в конкурсах различных уровней с целью — получения призовых мест;
- максимальное вовлечение родителей студентов в жизнедеятельность колледжа;

Результативность участия студентов в конкурсах, спортивных соревнованиях и художественной самодеятельности

Год	Наименование мероприятия	Уровень проведения	Результат
2016-2017 уч. год художественное творчество	Фестиваль художественной самодеятельности "В дружбе народов - сила России" среди коллективов ССУЗов	Республиканский	Поездка на гала-концерт в Махачкалу
2016-2017 уч.год Конкурсы	1. Республиканского конкурса песни на национальных языках Дагестана "Голос Гор". 2. Литературный конкурс чтецов "Вечная слава героям",	Республиканский Муниципальный Республиканский	Агаева Айгюн-грамота Алибекова К., Балашова С. - 1 место, Пимагомедова С. - 2 место Сейидова Р.

	3 Вечер, посвященный дагестанским традициям и обрядам	Муниципальный	Гаджибабаева К. ШиховаП., Агаева А.
	4. Экологический брейн-ринг	Муниципальный	1 место командное
	5.Тренинг «Приемы эффективной коммуникации и мотивации».	Муниципальный	Участие
	6. Образовательный проект "Осенняя Школа исследований"	Республиканский	10 студентов получили
	7. III Чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) 2017	Республиканский	сертификаты Балашова С. - 2 место
	8. Международный проект конкурсных работ "Наукоград". Конкурс "Блестящая идея"	Всероссийский	Ферзалиева Д.- 1 место
	9. Республиканские олимпиады - английский язык - информатика - история - математика - литература	Республиканский	2 место 2 место Участие Участие
	10 "Экономический форум"	Республиканский	Участие
	11.Участие в литературном салоне в Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского, обсуждение книги русского исследователя XX века Е.И. Козубского "История города Дербента".	Муниципальный	Участие
	12 Республиканская научная	Республиканский	

	конференция "Шаг в будущее"		2 место 3 место
2016-2017 уч.год Спортивные достижения	1. Митинг – марафон «Здоровье 2017», посвященный Всемирному дню здоровья. 2. Городские соревнования по волейболу 3. Чемпионат и первенство РД по легкой атлетике 4. Чемпионат и первенство РД по легкой атлетике, посвященной 72 годовщине победы ВОВ	Муниципальный Муниципальный Республиканский Республиканский	1 место 2 место 3 место 2 место 1 место Гамидов А.- 2 место в метании диска, 3 место в толкании ядра Бахмудов И.- 2 место толкание ядра, 3 место - метание диска Бахмудов И.- 1 место в беге на 400 м. 3 место в эстафете по бегу